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Toerisme  -  Versterkte samenwerking tussen Vlaanderen en Schotland

Op 29 oktober 2021 deelde de minister aan de Vlaamse Regering mee dat ze er tijdens 
haar bezoek aan de COP26 in Glasgow gebruik van zou maken om tot een versterkte 
samenwerking tussen Schotland en Vlaanderen inzake toerisme te komen.

De minister is uiteindelijk niet naar de COP26 in Glasgow kunnen vertrekken door een 
besmetting met het coronavirus op haar kabinet.

1. Heeft de minister ondanks haar fysieke afwezigheid op de top in Glasgow toch 
contacten kunnen leggen over een versterkte samenwerking inzake toerisme met 
Schotland? Zo niet, zal zij hier nog acties in ondernemen? Zo ja, welke afspraken 
werden er gemaakt?

2. Welke plannen had/heeft de minister inzake deze versterkte samenwerking met 
Schotland inzake toerisme? Wat zou/zal dit concreet inhouden?

3. Welke contacten had/heeft de minister voor ogen voor die versterkte samenwerking?

4. Plant de minister in de toekomst nog soortgelijke versterkte samenwerkingen inzake 
toerisme met andere Europese landen? Welke landen heeft de minister daarvoor in 
gedachten?
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1. Het klopt dat mijn ontmoeting met mijn Schotse evenknie op vlak van toerisme, de 
heer Ivan McKee, niet heeft kunnen plaatsvinden. We hadden voorzien elkaar in 
Schotland te ontmoeten samen met de CEO’s van VisitScotland en Toerisme 
Vlaanderen. We drukten beiden de wens uit om elkaar te ontmoeten van zodra de 
omstandigheden dit zouden toelaten en gaven onze toerismeorganisaties de opdracht 
om mogelijke agenda-opportuniteiten tijdig te signaleren.

2. Omdat mijn Schotse collega nog maar recent de competentie voor toerisme verwierf, 
had ik ter inleiding graag van hem vernomen waar hij zijn beleidsprioriteiten legt en 
evenzeer welk herstelbeleid de Schotse regering uitrolde. Op vraag van onze Schotse 
collega’s stond onze ‘Reizen naar Morgen-visie’, die de grondslag vormt voor mijn 
beleidsnota, eveneens op het voorplan. 

Zoals voorheen zouden we punten van samenwerking opnemen in een Memorandum 
of Understanding tussen onze beide toerismeorganisaties. Punten die op de agenda 
staan zijn: verantwoorde investeringen en ontwikkelingen van toerisme binnen de 
vernieuwde beleidscontext; toekomstgerichte oplossingen op vlak van co²-reductie en 
digitalisering van het toerismebestel; het uitrollen van een optimaal 
belanghebbendenbeleid en de noodzaak en mogelijkheden van een inclusief toerisme. 

Beide toerismeagentschappen zullen deze thema’s verder verdiepen via wederzijdse 
werkbezoeken, het uitwisselen van best practices, de organisatie van gezamenlijke 
evenementen, de deelname aan seminars of workshops of het uitvoeren van 
gemeenschappelijk onderzoek. 

3. Op vlak van toerisme voorzag en voorzie ik dus contacten met de Schotse minister 
voor toerisme en met de CEO en stafleden van VisitScotland. 

4. Ik sluit toekomstige samenwerkingsverbanden met andere relevante Europese 
toerismebestemmingen niet uit. Hierbij zal het van belang zijn om naar elkaar toe 
versterkend te kunnen optreden. Inhoudelijk dient een mogelijke samenwerking 
steeds te worden gealigneerd met (elementen van) het Vlaamse toerismebeleid.


